



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ**

Πάρος, 1 Ιουλίου 2016
Αριθ. Πρωτ: 8719

Ταχ. Δ/ση: Παροικία Πάρου
Τηλέφωνο: 2284360129-130
FAX: 22840-22078
e.mail: grafeiodimarhou@paros.gr

- Προς:** 1. Γραφείο Πρωθυπουργού
2. Υπουργό Δικαιοσύνης
3. Ειρηνοδικεία Περιφέρειας
(Ερμούπολεως, Τήνου, Μυκόνου,
Πάρου, Άνδρου, Μήλου)
4. Βουλευτές Ν. Κυκλάδων
5. Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου
6. Φορείς Πάρου.
7. Μ.Μ.Ε

Με το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο περί αναδιοργάνωσης των Υποθηκοφυλακείων της χώρας, καταργείται μεταξύ άλλων και το Υποθηκοφυλακείο Πάρου, μεταφέρονται μάλιστα οι υπηρεσίες του στη Νάξο, ενώ και το προσωπικό αυτών των υποθηκοφυλακείων μεταφέρεται στη Νάξο.

Η πράξη και πρόβλεψη αυτή χωρίς καμία από μέρους μας συμμετοχή στη λήψη των αποφάσεων σε συνδυασμό με τα δυσμενή μέτρα που έχουν ήδη ληφθεί εις βάρος των νησιών των Κυκλάδων οδηγούν, με μαθητική ακρίβεια, στην ερήμωση των νησιών.

Τώρα πλέον μας αναγκάζετε να εγκαταλείψουμε τις δραστηριότητες μας και τους τόπους καταγωγής και διαμονής μας, να εγκαταλείψουμε την πατρίδα μας.

Άραγε μετά από αυτό, τί άλλο θα ακολουθήσει;

Μήπως πρέπει να περιμένουμε και την κατάργηση των Ειρηνοδικείων των νησιών; Ή και την κατάργηση των Πρωτοδικείων και Εφετείων; δηλαδή Δικαστικός Καλλικράτης;

Η μέχρι σήμερα στάση μας προφανώς δεν ήταν επαρκής- κατά τις μετρήσεις και εκτιμήσεις σας- για να σας οδηγήσει στην τήρηση του Συντάγματος και του ευρωπαϊκού κεκτημένου και στον δρόμο της λογικής και της εθνικής ευθύνης.

Οι νησιώτες ωστόσο θα συνεχίσουμε να είμαστε αντίθετοι σε κάθε προσπάθεια αποδόμησης του κοινωνικού ιστού της χώρας και της νησιωτικότητας, η οποία είναι ο δικός μας κοινωνικός ιστός εδώ και αιώνες, ακόμη και κάτω από κατοχή. Και βέβαια να στερήσετε τα όποια έσοδα μας έχουν απομείνει.

Έχετε άραγε σκεφτεί ότι στα νησιά των οποίων καταργείται τα Υποθηκοφυλακεία, ζουν και δρουν επαγγελματικά δεκάδες Δικηγόροι, συμβολαιογράφοι και μηχανικοί, Δήμοι και Δημόσιες

Αρχές; Έχετε σκεφτεί ότι πέραν των διοικητικών επιπτώσεων πρέπει να τιμωρηθούμε με εξανδραποδισμό και εκτόπιση;

Οι πολίτες για ένα απλό αντίγραφο θα πρέπει να υφίστανται σημαντική ταλαιπωρία. Για μία έρευνα τίτλων θα πρέπει να γίνεται μετάβαση στη Νάξο, ασφαλώς με διανυκτέρευση. Αλλά και η μεταγραφή μιας μεταβίβασης δεν θα ολοκληρώνεται αυθημερόν σε καμία των περιπτώσεων, πράγμα που εγκυμονεί κινδύνους διόλου αμελητέους.

Υπάρχει και μια άλλη παράμετρος. Στο Υποθηκοφυλακείο Πάρου, ένα από τα παλαιότερα της ελεύθερης Πατρίδας, είναι υπό μία έννοια καταγεγραμμένη όλη η σύγχρονη ιστορία της Πάρου και των παλαιών Δήμων της. Η ιδέα της μεταφοράς όλου αυτού του αρχείου σε άλλο τόπο, χωρίς να προκύπτει κανένα όφελος από την ενέργεια αυτή, μόνο νέες ταλαιπωρίες και έξοδα για τους συμπολίτες μας, μας δημιουργεί όχι μόνο πικρία μα και αγανάκτηση!

Ο Δήμος Πάρου καλεί όλους τους αρμόδιους φορείς να αφυπνιστούν και να αντιληφθούν τί σημαίνει θάλασσα και τί νησιωτικότητα. Ο τρόπος που εξομοιώνονται οι συνενώσεις των υποθηκοφυλακείων της στεριανής Ελλάδας με τα νησιά των Κυκλάδων. Τους καλούμε να αφουγκραστούν την αγωνία μας και να υιοθετήσουν σε κάθε περίπτωση εξαίρεση υπέρ των νησιών των Κυκλάδων. Αλλιώς, θα αποδειχθούν επικίνδυνοι τόσο για το στενό όσο και για το ευρύτερο δημόσιο συμφέρον, άξιοι μόνο για να θέσουν την «ταφόπλακα» στην συνταγματικά κατοχυρωμένη ρήτρα της νησιωτικότητας.

Σας υπενθυμίζουμε ότι στο Υποθ/κείο Πάρου εργάζονται υπάλληλοι που με την κατάργησή τους θα τους οδηγήσετε σε απολύσεις ή θα αναγκάσετε σε μετακινήσεις και αυτών και των οικογενειών τους.

Σας καλούμε να επανεκτιμήσετε τα όσα αληθινά, νόμιμα, βάσιμα προαναφέρομε και να διαφυλάξετε τα ανθρώπινα δικαιώματα και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια των νησιωτών, όχι με λεκτικές εξαγγελίες, τόσο δικές σας όσον και της Κυβέρνησής σας, αλλά με πράξεις και ειδικότερα **τώρα** με την διατήρηση των Υποθ/κείων στις Κυκλάδες ως έχουν **ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ.**

Ο Δήμαρχος Πάρου
Μάρκος Ι. Κωβαίος

